

Читайте 4-ю стр.

Дамаск пал. Боевик попирает бронзовую голову Хазфеда Асада, отца Башара Асада.



# МК

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ

WWW.MK.RU  
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА

Ежедневная общественно-политическая газета  
Роспродается в 89 субъектах РФ  
Цена в розницу договорная

№232 (29.421)

понеделник

# 9

декабря 2024

MOSKOVSKIY KOMSOMOLETZ



С ЮБИЛЕЕМ!

## «ОНА МОЖЕТ СЫГРАТЬ ВСЕ. ДАЖЕ ДВЕРНУЮ РУЧКУ»

Юбилей потрясающей актрисы Алисы Фрейндлих

Читайте 7-ю стр.

## ПРАЗДНИК ЛЮБОЙ ЦЕНОЙ

Каждый девятый россиянин встречает Новый год в кредит

Для большинства россиян новогодние праздники — это не только время семейных встреч и дружеских застолий, но и серьезная финансовая нагрузка. Как показал опрос популярного финансового маркетплейса, подавляющее большинство граждан — целых 82% — тратят свои

зарплаты на праздничный стол и подарки. Однако, как выяснилось, многим не хватает собственных доходов и сбережений: 11% участников исследования отметили, что финансируют праздники с помощью кредитов. Читайте 3-ю стр.



«У победы тысяча отцов, а поражение всегда сирота»

## ТЕМНЫЕ ТУЧИ НАД СИРИЕЙ

Как нож сквозь масло силы боевиков-исламистов, еще недавно загнанные в сирийскую провинцию Идлиб, всего за несколько дней прошли сквозь Алеппо, Хаму, Хомс. И в конце концов объявили миру об «освобождении» Дамаска. События в Сирии развиваются так стремительно, что ни один даже самый искушенный знаток ближневосточной политики не был к этому готов. Что — а главное, почему — произошло в арабской республике, считавшейся не просто партнером, а союзником России? Какие последствия ждут сирийцев — и остальной мир? Читайте 2-ю стр.

## ЖИЗНИ ЕСТЬ МЕСТО И ПОСЛЕ ПОДВИГА

Ветераны СВО рассказали, как восстанавливаются после возвращения «на гражданку»

Ветераны специальной военной операции, получившие серьезные ранения, возвращаются к мирной жизни. Из окопов, где каждая минута была «на адреналине», они попадают на «гражданку», где им приходится начинать жизнь с самого начала. Учиться ходить, осваивать новую профессию, искать дополнительную работу, ладить с окружающими. О том, что стало для них терапией и помогло выстоять, рассказали «МК» разведчик из Новосибирска и доброволец из Севастополя. Читайте 6-ю стр.

О том, что стало для них терапией и помогло выстоять, рассказали «МК» разведчик из Новосибирска и доброволец из Севастополя.



Будни разведчиков.

## БЕЛОРУССКИЕ ПОСАДКИ «ОРЕШНИКА»

Для нового российского гиперзвукового оружия нашли новое место дислокации

Россия закрывает воздушное пространство над ракетным полигоном «Капустин Яр» с 10 по 13 декабря. Раньше это рутинное для лобного полигона мероприятие осталось бы незамеченным. Но только не сейчас. После 21 ноября, когда стартовавшая с Кап-Яра (как называют полигон военные) новейшая баллистическая ракета «Орешник» уничтожила ракетное производство «Южмаш» в Днепрепетровске, за событиями тут следят все. А тут еще и Владимир Путин добавил ажиотажа, заявив о возможном размещении ракет «Орешник» в Белоруссии. Читайте 6-ю стр.

Женщина приехала на адрес вместе с полицией, забрала детей и поехала в больницу. У мальчика перелом теменной кости и ушибы головы, он находится в больнице. На отца заведено уголовное дело. Ранее он уже привлекался к административной ответственности за неисполнение обязанностей по защите прав и интересов детей.

## ОТЕЦ ИЗБИЛ СЫНА, НЕ УВИДЕВ В НЕМ БЛАГОДАРНОГО СЛУШАТЕЛЯ

Жестоко избил 10-летнего сына, не найдя в нем благодарного слушателя, житель подмосковных Мытищ. Мальчик в тяжелом состоянии доставлен в больницу. Как стало известно «МК», в четверг отец, не увидевший своих сыновей-близнецов почти полгода, пригласил мальчиков в гости. Родители мальчиков разрешили примерно 3 года назад. Супруг много выпивал, а в состоянии опьянения становился агрессивным и мог поднять руку на детей. Женщина не стала этого терпеть и расторгла брак. Однако дети продолжали общаться с папой. 5 декабря брат пришел к отцу в гости, причем предупредив мать ребенка забрать. Отец, слегка выпивший, стал делиться с жизненным опытом, продолжая при этом упреждать горячительные напитки. Один из мальчиков слушал отца, а второй предпочел делать уроки. Затем внимательный слушатель ненадолго вышел с кухни, а вернувшись, увидел, как отец бьет брата. Мужчине показалось, что прилежный ученик проявляет неуважение к нему — отец рассказывал разные истории, а сын не реагировал. Брат попытался остановить родителей, но безуспешно, и тогда он позвонил матери. Женщина приехала на адрес вместе с полицией, забрала детей и поехала в больницу. У мальчика перелом теменной кости и ушибы головы, он находится в больнице. На отца заведено уголовное дело. Ранее он уже привлекался к административной ответственности за неисполнение обязанностей по защите прав и интересов детей.

## ВЛАДЕЛЕЦ ФОТО БРЕЖНЕВА И ТИТО СТАЛ МИЛЛИОНЕРОМ

За рекордные деньги фотография в одном из аукционных домов России продана за 140 тысяч рублей. Фото было сделано на любимой Ильичом жосаде «Заречье» в Одцовском районе Подмошья в ходе своего рода привала во время охоты. Автор — личный фотограф Ильича Владимир Мусазьян. На оборотной стороне фото — автограф Мусазьяна и печать. Почему стоимость фотографии выросла до такого высокого уровня, может быть два объяснения. Первое — на ней две знаменитости, два главы государств. Второе, также близкое к истине, — то, что именно на этой даче генсек умер в 1982 году. Другая фотография Брежнева — в окружении семьи, которая продавалась тем же аукционным домом, — была куплена за 140 тыс. руб.

Югославия Иосип Броз Тито. Фото было сделано на любимой Ильичом жосаде «Заречье» в Одцовском районе Подмошья в ходе своего рода привала во время охоты. Автор — личный фотограф Ильича Владимир Мусазьян. На оборотной стороне фото — автограф Мусазьяна и печать. Почему стоимость фотографии выросла до такого высокого уровня, может быть два объяснения. Первое — на ней две знаменитости, два главы государств. Второе, также близкое к истине, — то, что именно на этой даче генсек умер в 1982 году. Другая фотография Брежнева — в окружении семьи, которая продавалась тем же аукционным домом, — была куплена за 140 тыс. руб.

## ДЕТИ СГОРЕЛИ, ПОКА МАМА ХОДИЛА НА РЫНОК

Маму двоих мальчиков, погيبших в результате пожара в подмосковном Подольске в субботу днем, могут обвинить в оставлении детей в опасности. Она отлучилась на рынок, когда произошла трагедия. Как удалось выяснить «МК», утром 7 декабря 43-летняя жительница одной из квартир на Комсомольской улице покормила сыновей 2 и 4 лет от роду завтраком, после чего стала собираться на работу. Уроженка Краснодарского края была разведена, имела свое ИП и работала продавщицей фруктов и овощей на местном рынке. Решив, что в квартире холодно, она включила в розетку электрический обогреватель. Поскольку дети вели себя спокойно, женщина закрыла дверь на ключ и отправилась на рынок. В 9.35 в комнате, где находились мальчики, произошло замыкание в отопительном приборе. Огонь стал распространяться по стенам и полу. Мальши пытались выбраться из квартиры, однако та была закрыта снаружи. Напуганные дети плакали и кричали. Странный запах и громкие крики привлекли внимание соседей. Они позвонили в 112. Вскоре на место ЧП приехали пожарные, которые выбили дверь и оперативно потушили огонь. В комнате специалисты обнаружили двух еле дышавших мальшей — они уже были без сознания. Спасти ребят не удалось. Об инциденте матери мальчиков сообщила ее знакомая по телефону. Женщина прибежала к дому в слезах, когда пожар уже был потушен. Соседи успокаивали женщину и удерживали ее от попыток пробраться в сгоревшую квартиру. По словам жильцов, женщина с детьми в квартиру переехала совсем недавно. Мать мальчиков была приветлива по отношению к соседям, часто ходила на работу на рынок. Присматривать за детьми не просила. Как сообщила «МК» старший помощник руководителя ГСУ СКР по Московской области Ольга Врядий, по факту произошедшего возбуждено уголовное дело по статье «Причинение смерти по неосторожности».

## УТКА ЧУТЬ НЕ СЪЕЛА ТАКСУ ИЗНУТРИ

Несколько недель пролежала в желудке таксы резиновая уточка — любимая игрушка собаки. Доставка волополающего пришлось на операционном столе. Как узнал «МК», на днях в красногвардейскую ветклинику привезли таксу по кличке Джули. Собака была вялая, ее ничего не радовало. Пациентке сделали рентген, который сразу показал причину болезни. В желудке таксы застряла желтая резиновая уточка. Хозяева рассказали, что утенок был любимой игрушкой Джули. Однажды он бесследно исчез, но владельцы не придали этому значения.

Оказалось, что такса решила им полакомиться. Проглоченный аксессуар пролежал в желудке Джули несколько недель. Затем он, видимо, сместился, и такса почувствовала недомогание. Ветрачи отметили уникальность этого случая: обычно инородные предметы сразу дают о себе знать. У животного появились боли, рвота, отказ от еды, непроходимость кишечника. Хирурги успешно извлекли уточку. За время, проведенное в желудке, она затвердела и стала шершавой. После операции Джули уехала домой, а игрушка попала в коллекцию ветклиники.



## СМАРТФОНЫ ПРОВЕРЯТ ПОСЛЕ ВЗРЫВА В СЕРВИС-ЦЕНТРЕ

28-летний продавец и 47-летний покупатель. Мужчины получили ожоги рук и лица. Как выяснил «МК», посетитель пришел в салон для ремонта смартфона. Мастер провел осмотр гаджета и вынес вердикт: протекла матрица, дешевле купить новый телефон, чем чинить этот. Сервисмен достал телефон Vivo Y03, но тот не включился. Тогда мужчины решили поставить телефон на зарядку. Пока продавец подключал зарядное устройство, попытку оживить гаджет предпринял сам покупатель. Как только мастер поставил вилку, розетка заискрилась и издала громкий хлопок, через секунду смартфон взорвался в руках у покупателя. Сейчас смартфоны и зарядные устройства ремонтного центра отправлены на проверку во избежание подобных случаев. Ремонтный сервис временно не работает.

Все смартфоны марки Vivo Y03 проверят мастера после ЧП в сервисном центре на северо-востоке Москвы в субботу вечером. Смартфон взорвался в руке у покупателя, а магазин сгорел. В 16.30 в проезде Дежнева в торговом центре покупатель услышал 2 громких хлопка, после чего запах гарью. Загорелся салон по ремонту сотовых телефонов. Пожарные эвакуировали 60 человек, двоим потребовалась медицинская помощь — пострадали продавец и покупатель.

telegram:@mk\_srochno



## КОНСЬЕРЖКА СОВРАТИЛА ПОДРОСТКА ПОД ПРЕДЛОГОМ СЕКСПРОСВЕТА

53-летняя жительница одного из городов на западе Подмосковья растлила школьника, который годится ей во внуки. Женщина уже созналась в содеянном. Как стало известно «МК», в сентябре этого года уроженка Башкортостана устроила секс-свадьбу в своем доме, где жила с матерью и младшей сестрой 13-летней подростка. Друзья, хорошо воспитанный мальчик, частенько подходил на улице к консьержке, помогал ей, а также слушал советы мудрой женщины о жизни. Постепенно разномыслие друзей стало уединяться за чайком в небольшой комнатке на первом этаже. Женщина рассказывала юноше о своей жизни, о том, как некогда умер ее муж, а сын отправился на СВО. Многочасовые разговоры с приятной на вид особой радовали мать мальчика, и она не видела в этом общении ничего странного. Однако со временем в разговорах стали затрагиваться темы личного характера с интимным подтекстом. Консьержка однажды в подробностях рассказала школьнику, как некие мужчины и женщины заходили ночью в подъезд и занимались сексом. Сексуальная тематика очень заинтересовала парня. В переписке в соцсетях школьник и взрослая тетя начали отправлять друг другу сообщения интимного содержания а также фотографии порнографического характера. Подросток решил похвалиться перед своим одноклассником, однако тот не поверил другу и, даже получив фотоподтверждение, стал обвинять парня во лжи. Раздосадованный подросток рассказал о намерениях товарища консьержке, на что женщина предложила ему заняться сексом, чтобы над ним больше никто не смеялся. Все произошло прямо в комнате консьержки, в последний день осени. После интимной близости женщина попросила ребенка не рассказывать об их секрете никому, даже родителям. В последующие несколько дней мальчик резко изменился, стал агрессивно себя вести к близким и родными. Его родители не понимали причины такого поведения. В конце концов парень поведал о своих приключениях все тому же приятелю. Сопоставив факты, подросток передал рассказ своим родителям и классному руководителю. Та обратилась в полицию. Мама мальчика сначала решила, что его оклеветали, однако фотодоказательства и признание консьержки убедили ее в обратном. Возбуждено уголовное дело по статьям УК «Половое сношение и иные действия сексуального характера с лицом, не достигшим шестнадцатилетнего возраста», «Развратные действия».

## У ЗЕМЛЯН ПОЯВИТСЯ ШАНС УВИДЕТЬ УНИКАЛЬНУЮ КОМЕТУ

Уникальная комета впервые за 135 тысяч лет будет видна с поверхности Земли. После новогодних праздников россияне смогут стать свидетелями редчайшего космического явления — полета кометы C/2024 G3 (ATLAS). Как стало известно «МК», это небесное тело пройдет рядом с Солнцем. Пик яркости ожидается 13-15 января. Комета может стать видимой невооруженным глазом на фоне заката. При наличии ясной погоды ее можно увидеть низко над горизонтом в юго-западной части неба. Впрочем, есть риск, что яркого шоу не случится. Астрономы опасаются, что комета не переживет перегиб (ближайшая к Солнцу точка орбиты небесного тела) и разорвется: распадется на фрагменты либо попросту растеряется. К слову, C/2024 G3 была открыта 5 апреля 2024 года телескопом ATLAS. Судя по ее орбите, это может быть динамически старая комета. Астрономам удалось вычислить, что около Солнца она впервые была 135 тысяч лет назад.

Дежурная бригада: Мария УСОВА, Мария КАЛИНИНА, Августин СЕВЕРИН, Светлана РЕПИНА, Елена АПРЕЛЬСКАЯ и др.

НЕДЕЛЬКА с Дмитрием ПОПОВЫМ

НО ЕСТЬ НЮАНСЫ

Между «у нас есть несколько таких изделий» и «у нас есть несколько таких изделий, готовых к немедленному пуску» имеются нюансы. Вот человек, у которого есть рубль, и человек, у которого миллиард рублей, говорят: «У меня есть деньги». И оба не врут. Но имеются нюансы. Искусство составления правильных докладов наверх в наших палестинах как раз и заключается в том, чтобы и не соврать, но и нюансы чтобы незаметны были.

мы в силу того-то, под 2%, лимит такой-то. Кто хочет, поспешите. Лимит закончится в середине октября. Или к ноябрю-декабрю. Но надо просто честно сказать об этом. И будет понятно. А так, люди приходят, а ипотеки нет. Лимит закончился. Какой лимит? Об этом знает никто не знает. А надо, чтобы знали. И тогда будет нормальный диалог с обществом. Будет все понятно. Ничего здесь нет такого особенного, чего скрывать-то. Это лучше, чем когда люди приходят, а потом — бум, а там нет ни шиша. Понимаете? Ну зачем?».



И вроде «по-честному надо сказать, ничего здесь нет такого особенного, чего скрывать-то», но попробуйте найти сферу жизни, где не так. А ведь «нормальный диалог с обществом» жизненно необходим. «Если не слышать, как там цокают копытца, то поступать прикладами в ворота Эрмитажа» (Dessar). «Гроздь гнева». На украинском политическом, как сейчас модно выражаться, треке продолжался «обмен

не будет, Украина будет продолжать получать поддержку Запада вооружениями, Украина не вступит в НАТО ближайшие 10 лет. И вот ради прекращения огня Россия на это может согласиться. Поскольку повторять одно и то же «с какую перегрузку?» уже здорово утомило, Россия выпустила тяжелую артиллерию. Сергей Лавров в интервью Такеру Карлсону четко заявил, что позиция России неизменна: «Никакого НАТО. Никаких военных баз, военных учений на украинской земле с участием иностранных войск». «Придется принимать во внимание реалии «на земле». А они — это не только линия соприкосновения, но и изменения в Конституции Российской Федерации после проведения референдума в Донецкой и Луганской республиках, Херсонской и Запорожской областях. Сейчас они уже находятся в составе России согласно нашей Конституции. Это реальность. «Мы не можем мириться с ситуацией, когда сохраняется украинское законодательство, запрещающее русский язык, российские СМИ, русскую культуру, Украинскую православную церковь. Это нарушение обязательств Украины по Уставу ООН. С этим нужно что-то делать». Что там со всем этим будет делать Трамп, станет понятно только после его инаугурации, а до этого продолжится зондирование почвы и тыканье палочкой в виде вбросов об обсуждении очередного «мирного плана». Не стоит, кстати, совсем уж сбрасывать со счетов европейских игроков. Там

такая команда к власти пришла, одна эстонская Кая Каллас во главе евродипломатии вместо Борреля чего стоит, что «вышнее», возможно, покажутся светочами разума. Из позитивного на неделе можно отметить, что эльфы закоринного запада перестали прикидываться. Ну все равно же уже никто не верит в горделивые позы больных демократией, так чего стараться? Байден, клявшийся не объявлять помилование своему сыну по двум уголовным преступлениям, взял и помиловал его. Причем на всякий случай по всем преступлениям с 2014 года — с момента, когда Байден-младший был взят в частную газодобывающую украинскую группу компаний «Бурисма». Какая коррупция? Никакой коррупции. А Румынии просто отменили итоги первого тура выборов, поскольку победили не тот кандидат, якобы пророссийский. В демократиях теперь так — народ голосует до тех пор, пока не победит нужный кандидат. В Грузии президент Зурбишвили, гражданин Франции, дочитала методичку по «цветным революциям» до пункта «призываем на протест школьников, чтобы показать, как символы избивают детей» и в точности выполнила его. У нас, кстати, отдельные оппозиционеры тоже школьниками прикрывались, но как-то стыдливо что ли, втихарию через свои Сети звали. А тут прямо на всю страну президент зовет. Никаких нюансов. А может, оно и хорошо, без нюансов-то?

ЗЛОБА ДНЯ

«СОТРУДНИЧАТЬ РАДИ ВСЕЛЕННОЙ»

Первый вопрос Такера Карлсона: «Верите ли вы, что США и Россия сейчас находятся в состоянии войны?» Ответ главы МИД РФ: «Я бы так не сказал. В любом случае это не то, чего мы хотим. Конечно, мы хотели бы иметь нормальные отношения со всеми нашими соседями. Вообще со всеми странами, особенно с такой великой страной, как США... Мы не видим никаких препятствий, по которым Россия и США не могут сотрудничать ради Вселенной». «Сотрудничать ради Вселенной»? Это точно тот же самый Лавров, к которому мы привыкли в последнее время — Лавров-ястреб, Лавров — сторонник и проводник жесткой линии, Лавров, который совершенно убежден в невозможности реального сотрудничества с Западом? Не переживайте. Никто нашего министра иностранных дел не подменил. Лавров остался прежним. Что изменилось — или, вернее, может измениться — так это внешнеполитическая конъюнктура (в лишенном всякой эмоциональной окраски смысле этого слова).

КРИЗИС



Мятежники сбрасывают флаг Сирийской Арабской Республики.

ТЕМНЫЕ ТУЧИ НАД СИРИЕЙ

Когда боевики из запрещенной в РФ террористической группировки «Хайят Тахрир аш-Шам» и их протурецкие союзники ворвались — практически без боя — во второй по величине сирийский город Алеппо, это уже был шок. После которого, казалось, власть в Дамаске должна была встрепенуться, перегруппировать силы и попытаться отбить стратегически важный населенный пункт. На худой конец — не дать вражескому наступлению развиваться дальше. Какое там... Бойцы правительственных сил, похоже, даже не пытались сопротивляться, сдавая город за городом. Кажется, даже устроившие наступление враги сами были шокированы своей нежданной удачей. И все равно казалось, что хотя бы за Дамаск будут драться до конца — но нет... И вот так называемая «Сирийская национальная коалиция», претендующая на власть в стране, уже объявила 8 декабря новым праздником, обещает «освобожденным» сирийцам «демократию, справедливость и безопасную и достойную жизнь». Протягивает руку примирения курдам. И даже демонстрирует всему миру свою «рукопожатность»: «Национальная коалиция подтверждает международному сообществу свою приверженность завершению передачи власти переходному правительственному органу, наделенному всей полнотой исполнительной власти, с целью построения свободной, демократической и плюралистической Сирии».



Раньше. Мята меняет кожу, но не меняет нрав. Главарь джихадистов аль-Джолани пытается очаровать западную аудиторию «респектабельным видом».



Теперь.



Боевики делают селфи в президентском дворце в Дамаске.

«То, что изменит кожу, но не меняет нрав», выглядит весьма и весьма актуальной». Остаюсь при своем мнении и поныне. Пиаровская «позолота» сотрется — и эти деятели еще покажут свое истинное лицо. Конечно, чего только не бывает: вон, в Афганистане талибы (движение «Талибан» признано террористической организацией и запрещено в РФ) проредели известную эволюцию и теперь выглядят по сравнению с другими «отморозженными» джихадистами чуть ли не как умеренная политическая сила (к слову, похоже, их примером вдохновлялись в своей миссии «вывески» и лидеры ХТШ). Но что-то подсказывает, что, укоренившись в Сирии, «Хайят Тахрир аш-Шам» начнет править на свой лад — а расправы на началах над сторонниками Асада, потом над собственными союзниками. А обычным жителям страны начнут так перекрывать кислород, что Башар Асад покажется, как говорят в Одессе, «за счастье». Опять же и с Саддамом Хусейном, и с Мумаромом Каддафи это уже проходили... Даже на Западе те наблюдатели, которые, мягко говоря, терпеть не могут Асада и приветствуют его свержение, обеспокоены, что для Сирии наступают темные тучи — на горизонте сгущаются темные тучи — так мрачно озаглавил свой анализ ситуации корреспондент Sky News по Ближнему Востоку Алистер Банколл.

Асад. Можно, конечно — да и небезосновательно! — валить на происки внешних сил (например, эрдогановской Турции), но если бы только это... Наверное, ленинская формула про то, что «верхи не могут, а низы не хотят» лучше всего подходит для описания произошедшего с Сирией, которая уже второе десятилетие существует в разорванном между противоборствующими силами состоянии в условиях гражданской войны. Армия явно устала, состояние экономики находится в бедственном положении — все это деморализует и расколлачивает. Правда, все равно не объясняет того поразительного бегства, которое устроили военнослужащие правительственных сил. Неужели они не боятся мести со стороны победителей? Или на что-то надеются?

Асад в начале сирийской междоусобицы уже был на грани поражения — но спасся. Во многом благодаря поддержке России, Ирана и ливанской «Хезболлы». Теперь же для антиасадовских сил настал идеальный момент: Россия отвлечена специальной военной операцией на Украине и «сирийский фронт» оказался второстепенным. А в случае ливанских прокси, которые сыграли большую роль в противостоянии с джихадистами в Сирии, еще хуже. Израильские удары по Ливану практически обескровили «Хезболлу», лишив ее руководящих, значительной части ресурсов. Словом, ливанским шиитам, а также другим участникам иранской «Оси сопротивления» явно не до Сирии. Все это так. Более того, признаем, что невозможность для внешних союзников спасти Асада — это серьезный по ним репутационный удар. Но опять-таки тут мы возвращаемся к сказанному выше: если бы солдаты Сирийской Арабской армии продолжили бы упорно сопротивляться, пусть и отступая к боям под натиском превосходящих сил противника, было бы кому и ради чего помогать. Увы, этого не произошло. В конце концов, сирийцам жить (или не жить) в новом мире, который может стать очень жестоким для них. Еще в 2015 году президент Путин говорил, что «мы не собираемся быть большими сирийцами, чем сами сирийцы». Эти слова оказались пророческими. Идущая с 2011 года гражданская война в Сирии вряд ли будет окончена в скором будущем. И дело не только в том, что остаются области, населенные алавитами, для которых приход джихадистов не сулит ничего хорошего, несмотря ни на какие сладкие посулы захвативших Дамаск деятелей. Лозунг исламистов «Христиан — в Ливан, алавитов — в землю» люди не забыли. А значит, возможно (в свете местной специфики трудно что-то прогнозировать без географов), сторонники Асада продолжат сопротивляться, сохранив за собой определенные территории. Дело и не в том, что часть территории страны оккупирована Турцией, а поддерживаемые американцами курдские формирования «сирийских демократических сил» не факт, что поверят «инклюзивным» обещаниям перековавших исламистов. Дело еще и в невероятной сложности напоявляющей даже не мозаику, а амальгаму сирийской войны с ее множеством участников с самыми разными целями. Ливийский, иракский, афганский опыт учит главному: заварить кашу конфликта легко, а расхлебать ее — ой как трудно.

Андрей ЯШЛАВСКИЙ.

УХОДИТЬ НЕЛЬЗЯ ОСТАТЬСЯ

Что будет с российскими военными базами в Сирии

повышенной боевой готовности. «В настоящее время серьезных угроз их безопасности не наблюдается», — указано в заявлении ведомства. Оценка обстановки в Сирии, ресурс Fighter bomber отметил, что оппозиция взяла Сирию фактически без боя. «Народ Сирии не воспринимал исламистов как врагов. А воспринимал как освободителей. Судя по отсутствию паники на наших основных базах в Хмеймиме и Тартусе, элемент договоренности присутствует. Разумеется, с Турцией. Сирия теперь принадлежит им». Канал WarGonzo отметил, что ситуация вокруг российских военных баз в Тартусе и Латакии остается напряженной, с сообщениями о стрельбе в районе Хмеймима. Военкор Александр Сладков предполагает, что базы в Хмеймиме и Тартусе можно попытаться сохранить с минимальными потерями. Он отметил: «Понятно только одно: мы втягиваемся в очень плохую историю под названием «второй фронт». Или уйдём, презрев высокое самозащитное, или останемся тратить людей и средства».

Россия попытается решить вопрос с военными базами в Средиземноморском регионе в случае свержения правительства Асада. Об этом «МК» рассказали военные эксперты, специалисты по Ближнему Востоку. На территории Сирии, напомним, находятся российская авиационная база Хмеймим и пункт материально-технического обеспечения ВМФ в Тартусе. Напомним, что в ночь с 7 на 8 декабря радикалы из «Хайят Тахрир аш-Шам» (ХТШ), террористическая организация, запрещена на территории РФ) заявили о захвате городов Ябруд и Эн-Набк на участке трассы Хомс — Дамаск и о выходе к границе с Ливаном. Сообщается также о занятии боевиками аэропорта Дамаска, а также здания штаба сирийского государственного телевидения. Решение насчет дальнейшего военного присутствия России в Сирии примут новые власти республики, заявил сирийский премьер Мухаммед Гизи аль-Джалали в эфире Al Arabiya 8 декабря. «Данный вопрос не в моей компетенции, это будет решаться в грядущий период новыми властями», — сказал политик. В свою очередь в российском МИД сообщили, что наши военные базы в Сирии находятся в состоянии



Российский зенитный ракетный комплекс «Панцирь-С1» прикрывает военно-морскую базу в порту Тартус.

и Латакии остается напряженной, с сообщениями о стрельбе в районе Хмеймима. Военкор Александр Сладков предполагает, что базы в Хмеймиме и Тартусе можно попытаться сохранить с минимальными потерями. Он отметил: «Понятно только одно: мы втягиваемся в очень плохую историю под названием «второй фронт». Или уйдём, презрев высокое самозащитное, или останемся тратить людей и средства».

аль-Хасана. Не исключено, что дивизия была перебросана в приморский регион для охраны ключевых позиций. Есть неподтвержденная официально информация о том, что российские военные объекты в остальной части Сирии были закрыты, а контингент вывели в сторону Хмеймима. Для некоторых подразделений было принято решение о возвращении в Россию, для других — нет. Некоторые подразделения охраны на стратегически важных объектах в Центральной Сирии продолжат оставаться, однако боевики, по имеющимся данным, обходят их стороной. Террористическая организация ХТШ уже заявила, что не потеряет присутствия иностранных военных баз в Сирии. Тем не менее, если статус так называемого Алавистана, на территории которого находятся Змейим и Тартус, будет аналогичен статусу Заевфратья, конфликтов быть не должно. — Договор аренды, касающийся этих баз, — говорит политолог, востоковед Елена Супонина, — был заключен с предыдущим правительством, которое сейчас утратило власть. Однако Россия сыграла ключевую роль в стабилизации обстановки в Сирии за последние годы, и многие оппозиционеры, а также соседи Сирии это понимают. Будущее российских баз будет решаться в ходе переговоров с новыми властями Сирии и с соседними странами, особенно с Турцией, которая имеет значительное влияние на события в регионе. Несмотря на возможные угрозы, вооруженная оппозиция не проявляет желания атаковать российские базы, так как осознает риски, связанные с таким шагом. — Как дальше могут развиваться события? — С точки зрения прогноза можно сказать,

что в истории Сирии завершился целый этап, который длился десятилетиями. Хотя оппозиционные группировки временно объединились, они представляют собой разнородные силы, и между ними могут возникнуть разногласия. Главное для сирийцев — избежать нового витка гражданской войны, подобно тому, что наблюдалась десять лет назад. В свою очередь старший научный сотрудник Центра анализа стратегий и технологий (ЦАСТ) Юрий Лямин сказал «МК», что активно борются за базы и открывают в Сирии второй фронт нет смысла. — Ситуация в Сирии на данный момент является абсолютно неопределенной. Официальная власть в Дамаске передается новым властям, то есть боевикам, которые захватывают территорию. Это создает риск, что они могут потребовать вывода российских военных баз из Сирии. Уязвимость этих баз довольно высока, поскольку у России нет сильной сухопутной группировки для их надежной защиты, а авиационная группировка также небольшая. Поэтому возможные политические договоренности, которые могут быть достигнуты не только с боевиками, но и с их спонсорами, такими, как Турция. — Нам целесообразно воевать за эти базы? — Эти базы важны для российского присутствия в Средиземном море и для транспортно-логистической инфраструктуры, которые проходят через эти базы. Однако я не считаю, что стоит воевать за их сохранение, особенно учитывая более важные задачи, которые стоят перед Россией. Отвлечение больших сил на охрану баз, которые все равно будут уязвимы к атакам, нецелесообразно. Важно найти возможность для политических договоренностей. Ольга ФЕДОРОВА.

Михаил РОСТОВСКИЙ.











АЛЛЕГРОВА ПОПРОСИЛА ОБ ИСЦЕЛЕНИИ ДУШ

И подпрыгнула на «Песне года» по просьбе Льва Лещенко

Гала-концерт «Песня года» отгремел в Москве. В этот вечер на сцену вышли все самые главные звезды страны. Они по традиции удивляли не только вокалом, но и откровениями. Самые интересные моменты, которые точно не попадут в телевизионную трансляцию, «МК» подметил для наших читателей.



Ведущими по традиции стали Лера Кудрявцева и Сергей Лазарев. Перед началом съемки они вышли к зрителям и стали просить реагировать на происходящее более активно.

Тогда было четыре месяца. Я только потом узнал, что такое бывает, когда дети рождаются не в любви. Они не хотели детей.

— То, как вы встретили нас первый раз, ужасно, — не сдержал Лазарев. Зрители просьбу поняли и стали хлопать энергичнее.

Алсу за кулисами похвастала новой татуировкой. Правда, о том, что означает татуировка, говорить категорически отказалась.

Концерт начался с записи финальной композиции «Песня остается с человеком». В это время случился неприятный инцидент. Певец SHAMAN слишком близко подошел к краю сцены и едва не загорелся.

У меня на спине красноречное слово, но я не скажу, какое, — заявила артистка. — Просто захотелось сделать себе тату. По настроению. У меня это пятая по счету татуировка. Две из них я уже, правда, убрала.

К прессе певец вышел в образе князя Владимира.

— И дети ожидают, — выпалил артист, намекая на слишком близкие отношения с Ольгой. Которую, к слову, на «Песню года» в этом году не позвали.

— Где вы здесь нашли Ярослава? — удивился певец, когда фотографы попросили его поговорить. — Я — князь Владимир. А то казно!

Дмитрий Маликов поражал не только вокалом, но и роскошной шевелюрой. Журналисты даже заподозрили, что он носит парик.

Артист признался: нынешний год выдался для него непростым. Ярослав пережил несколько трагедий.

— Какой еще парик?! Можете потрогать! — Дмитрий наклонился, а журналисты стали ощупывать его шевелюру.

Високосный год всегда очень сложный. В этом году у меня были потери: летом умер художник по свету, с которым мы долгое время работали.

Маликов также признался, что пересел на китайский автомобиль, которым очень доволен.

Лев Лещенко приветствовали стоя. Лев Валерьянович пел «Надежду» вместе со зрителями. В этот вечер он много говорил о покойном Вячеславе Добрыньне, с которым был близок при жизни.

Олег Газманов тоже доволен, но другим — он перенес операцию по коррекции зрения. «Мне заменили хрусталик. Теперь вижу прекрасно».

Лева Лещенко приветствовали стоя. Лев Валерьянович пел «Надежду» вместе со зрителями. В этот вечер он много говорил о покойном Вячеславе Добрыньне, с которым был близок при жизни.

— Но мы договорились, что я обязательно приеду. Хотя я ничего не видел. В тот момент находился в примерке. Услышал выстрелы за дверью, выскочил в коридор и увидел все остальное. Мне до сих пор на эту тему говорить мерзко, обидно и тяжело, — вздохнул артист.

— Я невольно нервничаю. Вы знаете, в непростое время мы живем. Я думаю, что такая песня сегодня необходима нам всем, — призналась Ирина и запела: «Отче, исцели заблудшие души. Отче, сохрани рассудок ныне живущим!».

Многие артисты за кулисами «Песни года» рассуждали о грядущем Новом годе. Сосо Павлашвили, например, заявил, что в новогоднюю ночь у него будет целая серия концертов.

Филипп Киркоров выходил на сцену несколько раз: в этот вечер он исполнил аж три композиции. А за кулисами поп-король любезничал с девушками-журналистками, которым дарил цветы.

— Многие артисты за кулисами «Песни года» рассуждали о грядущем Новом годе. Сосо Павлашвили, например, заявил, что в новогоднюю ночь у него будет целая серия концертов.

Александр Буйнов, несмотря на слухи об ухудшении состояния здоровья, за кулисами был бодр и энергичен. Встретив Филиппа Киркорова с певицей Натальей Гордиенко, стал позировать.

Надежда Кадышева, появившаяся вместе с сыном, призналась, что Новый год отметит дома. Звезда отказывается работать в новогоднюю ночь сознательно.

ГЛАВНАЯ ТЕМА

В тяжелой атлетике одним из элементов двоеборья является рывок, во время соревнования он выполняется первым. Это технически сложное движение, требующее скорости, силы, координации, гибкости. Именно такие качества на поле показывают в последних турах футболисты московского «Спартак».

Но прежде чем говорить об их успехах, давайте посмотрим, как завершают первую часть чемпионата его соперники. Чтобы было с чем сравнивать и чтобы не возникало желания обвинить нас в пристрастии и предвзятости. Потому что важно, раздавая всем спортсменам премьер-лиги по сергам, сохранять объективность, не сваливаясь в клубные пристрастия.

«Зенит» Действующий чемпион, отмечающий в этом сезоне свой столетний юбилей, снова проиграл. И снова поражение «Зенита» имеет легкий оттенок скандальности.

Вообще, засбило на не-вских берегах после поражения в 10-м туре от «Краснодара». Команда Семака как будто начала проваливаться в какую-то функциональную яму. В 11-м туре выиграли у «Оренбурга» с минимальным счетом благодаря пенальти. В 13-м туре победу с «Локомотивом» упустили и разошлись миром. В 14-м туре быстро забили два гола махачкалинским динамовцам, но во втором тайме с трудом удержали победу, пропустив один мяч и едва не пропустив еще.

В 15-м туре с таким же счетом обыграли «Ахмат», однако и этот матч явно не относился к верхним футбольным мастерствам. В 16-м туре только в дополнительное время дожали «Оренбург». После чего дважды терпели поражения.

В чем их скандальность, спросите вы? В том, что оба раза чемпион получал «плюхи» от бывших. В поединке с «Крыльями» Сергеев отнес пиццерии парочку. А в матче с «Акроном», который в первом круге пиццеры вынесли 5:0, победный мяч на счету экс-зенитовца Артема Дзюбы, одной из главных звезд медиапространства нашего футбола.

Игра с «Крыльями» «МК» разбирал вместе с авторитетным отечественным тренером Борисом Петровичем Игнатьевым. Причины поражения в матче с «Акроном» являются продолжением этого разговора. Плюс появились слухи, что некоторые бразильцы совсем загрузили в Северной Пальмире и не прочь вернуться на родину или еще куда.

А для любителей статистики отметим очередное достижение лучшего бомбардира чемпионатов России Артема Дзюбы — гол в ворота «Зенита» стал для него 71-м мячом, забитым в выездных матчах. И по этому показателю он догнал Александра Кержакова. Если в зимнюю паузу ничего экстраординарного не произойдет, то весной Артем Кержаков обгонит.

«Краснодар» и «Локомотив» Два основных (до недавнего времени) соперника «Зенита» за «золото» удивительно похожи и не похожи одновременно. В «Краснодаре» при наличии одной из лучших детских академий в Европе делают ставку на легионеров. «Локомотив» воспитывает своих, доморощенных, и приглашенных российских игроков, превращаясь постепенно в базовый клуб национальной сборной, в чем большая заслуга руководителей «Локо».

Обе команды очень хорошо начали чемпионат. Но борьба на нескольких фронтах — помимо чемпионата еще и Кубок, и вызовы в сборные своих стран большого количества игроков основного состава — требует перегрузки. Как физической, так и психологической. Поэтому «быкам» и железнодорожникам зимний перерыв тоже придется кстати.

«Краснодар» все равно обойдет «Зенит» в таблице, так как их очный поединок ранее закончился победой команды Галицкого.

«Динамо» «Динамо» бежит, познавая, как говорила в одном фильме великая Раневская, «самое себя». Бежит, стараясь не отстать от медальной гонки, и спотыкается о подножки, которые само же себе и ставит. Главный тренер Марцел Личка не всегда находит цензурные слова на послематчевых пресс-конференциях, комментируя игру своих футболистов. Ничьи с «Факелом», «Оренбургом», «Ахматом» и «Ростовом» лишили бело-голубых столь нужных им турнирных очков. И эти ничьи еще могут им аукнуться в концовке чемпионата.

Если же будет ничья, то «Краснодар» все равно обойдет «Зенит» в таблице, так как их очный поединок ранее закончился победой команды Галицкого.

«Краснодар» все равно обойдет «Зенит» в таблице, так как их очный поединок ранее закончился победой команды Галицкого.

«Краснодар» все равно обойдет «Зенит» в таблице, так как их очный поединок ранее закончился победой команды Галицкого.

«Краснодар» все равно обойдет «Зенит» в таблице, так как их очный поединок ранее закончился победой команды Галицкого.

«Краснодар» все равно обойдет «Зенит» в таблице, так как их очный поединок ранее закончился победой команды Галицкого.

СПАРТАКОВСКИЙ РЫВОК

Красно-белые завершают первую часть чемпионата на мажорной ноте



Манфред Угальде.

Манфред Угальде.

Манфред Угальде.

Манфред Угальде.

Манфред Угальде.

Манфред Угальде.

Манфред Угальде.

Манфред Угальде.

Манфред Угальде.

Манфред Угальде.

Манфред Угальде.

Манфред Угальде.

Манфред Угальде.

Манфред Угальде.

Манфред Угальде.

Манфред Угальде.

СПАРТАКОВСКИЙ РЫВОК

Красно-белые завершают первую часть чемпионата на мажорной ноте



Манфред Угальде.

Манфред Угальде.

Манфред Угальде.

Манфред Угальде.

Манфред Угальде.

Манфред Угальде.

Манфред Угальде.

Манфред Угальде.

Манфред Угальде.

Манфред Угальде.

Манфред Угальде.

Манфред Угальде.

Манфред Угальде.

Манфред Угальде.

Манфред Угальде.

Манфред Угальде.

«Спартак»

«Спартак» манфред угальде.

«Спартак» манфред угальде.

«Спартак» манфред угальде.

«Спартак» манфред угальде.

«Спартак» манфред угальде.

«Спартак» манфред угальде.

«Спартак» манфред угальде.

«Спартак» манфред угальде.

«Спартак» манфред угальде.

«Спартак» манфред угальде.

«Спартак» манфред угальде.

«Спартак» манфред угальде.

«Спартак» манфред угальде.

«Спартак» манфред угальде.

«Спартак» манфред угальде.

«Спартак» манфред угальде.

«Спартак» манфред угальде.

«Спартак» манфред угальде.